

PedF UK Praha

Katedra psychologie

Věc: Posudek vedoucího Teorie plánovaného chování a kontraproduktivní chování na pracovišti (vypracovala Mariana Trojanová)

Práce je zaměřená na teorii plánovaného chování a kontraproduktivní chování se zaměřením na chování na pracovišti. Autorka musela zvládnout a pochopit teorii a tuto pak aplikovat. Téma nebylo lehké – s Ajzenovou teorií jsme měly jen malé zkušenosti.

Vyšetřila ve dvou vlnách 71 a 41 probandů. Navrhovaný model analyzovala pomocí metody mnohonásobné lineární regrese. Práce se statistickou lze popsat jako pokročilou, což lze také považovat za doklad schopnosti orientovat se v psychologických datech.

Autorka shromáždila značné množství dostupné literatury, souhrn literatury je podle mého názoru velmi adekvátně popsáný. Data jsou správně prezentována v tabulkách a přiměřeně popsána v textu. Oceňuji diskusní část, kde se autorka snažila vypořádat s interpretací dat, která nevycházela podle původních představ (viz abstrakt: *Jelikož psychometrické vlastnosti nástroje měření nebyly uspokojivé, je provedena jeho položková analýza za využití analýzy hlavních komponent, která poukazuje na některá problematická místa bránící přijetí hypotéz o funkčnosti modelu*). Výsledky její práce ukazují význam opatrnosti při tvorbě dotazníkových položek. Práce představuje velmi dobrý vstup pro další využití Ajzenovy teorie.

Při čtení práce s odstupem je možné říci, že stanovené cíle byly více než naplněny. Během zpracování práce se posuzovaná projevovala jako vysoce spolupracující, spolehlivá, měla možnost vyzkoušet si spolupráci s NÚDZ. K prezentované tematice přistupovala velmi aktivně a odpovědně. Míra samostatnosti a snahy po celou dobu vypracování práce byla výrazná. Nenechala se odradit neúspěchem – výsledky neodpovídaly předpokladům.

Její práci hodnotím jako - pro účely diplomové práce – **nadprůměrnou**.

Práci vřele doporučuji k obhajobě.

5.5.2016

Marek Preiss

Národní ústav duševního zdraví



Národní ústav duševního zdraví

Topolová 748, Klecany 250 67

tel.: 283 088 222

IČZ: 08002, IČP: 012, odbornost: 901